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Täysin eri 

mieltä

Jokseenkin 

eri mieltä

Jokseenkin 

samaa mieltä

Täysin 

samaa 

mieltä

Selvin päin Satakunnassa -

hankkeen tavoitteet ovat 

olleet selkeästi määritelty.

0 % 0 % 31 % 69 %

Hankkeen tavoitteet ovat 

olleet kaikkien toimijoiden 

tiedossa.

0 % 0 % 13 % 88 %

Hankkeen tavoitteista on 

ollut yhteinen näkemys.
6 % 0 % 31 % 63 %

Hankkeen tavoitteiden määrittelyn arviointi

Tavoitteet 
olivat hyvät

On hienoa, että maakunnassa on 
päätoimista ennaltaehkäisevän 

työn ja toimintamallinen 
kehittäjiä, kun usein varsinkin 

pienessä kunnassa ept-henkilöillä 
on paljon muita monialaisia 
vastuualueita. Moni asia jäisi 

tekemättä aikaresurssien 
puutteen vuoksi

Hankkeen 
tavoitteet ovat 
olleet koko ajan 

selkeät ja niitä on 
tavoiteltu oikeilla 

toimenpiteillä.

Hankkeella on ollut 
hyvät vaikutukset 

pohjoissatakunnan 
ennalta ehkäisevässä 

työssä..



Huonosti
Melko 

huonosti

Melko 

hyvin
Hyvin

Päihdetilannekysely (Pakka –toimintamalli) 0 % 0 % 44 % 56 %

Ostokokeet (Pakka –toimintamalli) 0 % 0 % 19 % 81 %

Kampanjat, kuten Estä överit ja Älä välitä! (Pakka 

–toimintamalli)
0 % 0 % 50 % 50 %

Varhaisen puuttumisen toimintamallit: 

puheeksiotto 
0 % 0 % 63 % 38 %

Varhaisen puuttumisen toimintamallit: Valomerkki -

keskustelu
0 % 0 % 50 % 50 %

Varhaisen puuttumisen toimintamallit: Omin jaloin -

menetelmä
0 % 0 % 69 % 31 %

Koulutustilaisuudet ja seminaarit 0 % 6 % 25 % 69 %

Kustannusvaikuttavuuslaskelma 0 % 0 % 88 % 13 %

Ehkäisevän päihdetyön vuosikello 0 % 0 % 44 % 56 %

Päihde- ja pelikasvatuksen kehittäminen 0 % 0 % 69 % 31 %

Ehkäisevän päihdetyön rakenteiden luominen 

kuntiin
0 % 0 % 44 % 56 %

Kuntien tukeminen ehkäisevän päihdetyön 

toteutuksessa
0 % 0 % 31 % 69 %

Hankkeen suoriutuminen alla lueteltujen toimenpiteiden toteutuksessa



Täysin eri 

mieltä

Jokseenkin 

eri mieltä

Jokseenkin 

samaa mieltä

Täysin 

samaa mieltä

Toimenpiteet ovat 

tukeneet tavoitteiden 

saavuttamista

0 % 0 % 50 % 50 %

Toimenpiteet ovat 

edenneet suunnitelmien 

mukaisesti

0 % 0 % 44 % 56 %

Toimenpiteet ovat olleet 

kaikkien toimijoiden 

tiedossa

0 % 0 % 38 % 63 %

Kaikilla toimijoilla on ollut 

yhteinen näkemys ko. 

toimintaan liittyvistä 

toimenpiteistä.

0 % 6 % 44 % 50 %

Tavoitteiden yhdenmukaisuus

Yhteiset toimintamallit ja 

puheeksiottamisen keinot ovat 

hankkeen avulla juurtuneet kuntiin. 

Hankkeen tulokset ovat niin hyvät, 

että toivon pysyviä henkilöresursseja 

ennalta ehkäisevään päihdetyöhön. 

Tähän kannattaa panostaa koska 

päihde- ja mielenterveysongelmat 

ovat kuitenkin kasvussa koko ajan.

Hankkeen merkitys kunnissa 

tehtävän ehkäisevän päihdetyön 

tukemisessa on ollut merkittävä. 

EPT-yhdyshlöverkoston 

koordinointia tarvitaan jatkossakin, 

jotta vahvistetaan samanarvoista 

palvelua kuntalaisille koko 

maakunnassa.



Täysin eri 

mieltä

Jokseenkin 

eri mieltä

Jokseenkin 

samaa mieltä

Täysin 

samaa mieltä

Hankkeen kohderyhmä 

on selkeästi määritelty.
0 % 0 % 50 % 50 %

Kohderyhmä on 

huomioitu toiminnassa.
0 % 0 % 50 % 50 %

Kohderyhmä on saatu 

suunnitellusti mukaan 

toimintaan.

0 % 13 % 69 % 19 %

Hankkeen kohderyhmän huomioiminen

Enemmän pitäisi korostaa 

että ennalta ehkäiseminen 

on kaiken ikäisille ei vain 

nuoriin kohdistuvaa...

Kohderyhmä itse ei ole 

mielestäni ollut kovin vahvasti 

mukana toiminnan 

suunnittelussa tai 

toteutuksessa. Kenties 

yksittäisissä asioissa/aiheissa.

Kohdennetumpia 

kohderyhmiä varhaisen 

puuttumisen osalta 

yhteistyössä sivistystoimen 

kanssa

Kohderyhmät olisivat 

saaneet osallistua 

toimintaan aktiivisemmin, 

mutta se ei taas ole 

hankkeen syy...



Vetäjällä olisi voinut 

olla myös aisapari joka 

jalkautuu kuntiin

Oletan, että iso osa 

hanketyöntekijöiden 

työpanoksesta kuluu hankkeelle 

raportointiin ja raskaaseen tekstin 

tuottamiseen. Tätä puolta olisi 

hankkeissakin tarpeen keventää ja 

kohdentaa aika- ja raharesursseja 

itse toimintaan.

1 2 3 4 5

Vastausten 

keskiarvo

Hankkeen toimenpiteet on mitoitettu 

oikein suhteessa resursseihin.
0 % 0 % 13 % 50 % 38 % 4,25

Hankkeeseen varatut resurssit ovat 

riittävät.
0 % 0 % 19 % 50 % 31 % 4,13

Hankkeen toimintaan osallistuvilla 

henkilöillä on riittävästi aikaa tehtävien 

laadukkaaseen hoitamiseen.

0 % 6 % 31 % 31 % 31 % 3,88

Hankkeen resurssien arviointi asteikolla 1-5

Pienien kuntien 

hankevastaavilla vaikeuksia 

löytää työaikaa hanketyöhön

Hankkeeseen olisi ollut hyvä 

palkata alusta lähtien kaksi 

projektityöntekijää, työtä 

kyllä on riittänyt



Täysin eri 

mieltä

Jokseenkin 

eri mietä

Jokseenkin 

samaa mieltä

Täysin 

samaa mieltä

Toimintaan osallistuvien 

tehtävät ja vastuut on 

määritelty selkeästi.

0 % 6 % 50 % 44 %

Toimintaan osallistuvien 

tehtävät ja vastuut ovat 

olleet kaikkien tiedossa.

0 % 25 % 44 % 31 %

Toimintaan osallistuvien 

henkilöiden keskinäinen 

yhteistyö on ollut toimivaa.

0 % 0 % 25 % 75 %

Oletko ollut motivoitunut 

ehkäisevän päihdetyön 

tehtävien suorittamiseen?

0 % 0 % 31 % 69 %

Sisäisen työnjaon arviointi



Täysin eri 

mieltä

Jokseenkin 

eri mieltä

Jokseenkin 

samaa mieltä

Täysin samaa 

mieltä

Viestintä/tiedotus 

kohderyhmille on ollut 

riittävää/ suunnitelmallista/ 

onnistunutta

0 % 0 % 31 % 69 %

Viestintä/tiedotus 

sidosryhmille on ollut 

riittävää/ suunnitelmallista/ 

onnistunutta

0 % 0 % 38 % 63 %

Hankkeen toiminta 

tunnetaan oleellisten 

toimijoiden keskuudessa

0 % 6 % 38 % 56 %

Hankkeen viestinnän arviointi

Hyödytön
Jokseenkin 

hyödytön

Melko 

hyödyllinen

Erittäin 

hyödyllinen

Hankkeen suora viestintä 

(puhelin sähköposti)
0 % 0 % 31 % 69 %

Hankkeen uutiskirje 0 % 19 % 38 % 44 %

Hankkeen Facebook-sivut 

(Satasote HYTE-

hankkeet)

6 % 19 % 57 % 19 %

Eri viestintämuotojen hyödyllisyys omassa työssä



Täysin eri 

mieltä

Jokseenkin 

eri mieltä

Jokseenkin 

samaa mieltä

Täysin 

samaa mieltä

Yhteistyötä on tehty 

oleellisten tahojen kanssa.
0 % 0 % 44 % 56 %

Keskeisimmät 

yhteistyökumppanit ovat 

olleet sitoutuneita 

toimintaan.

0 % 6 % 63 % 31 %

Yhteistyö sidosryhmien 

kanssa on ollut toimivaa.
0 % 0 % 63 % 38 %

Arvioi hankkeessa tehtyä yhteistyötä



Täysin eri 

mieltä

Jokseenkin 

eri mieltä

Jokseenkin 

samaa mieltä

Täysin 

samaa mieltä

Toiminnalla on saatu aikaan 

tavoiteltuja tuloksia
0 % 0 % 56 % 44 %

Ehkäisevän päihdetyön työ 

jatkuu kunnassasi hankkeen 

päättymisen jälkeen hyvin

0 % 13 % 31 % 56 %

Hankkeen tulosten arviointi



Hankkeen keskeisimmät tulokset ja vaikutukset

• Selkeän raamituksen luominen kunnalliseen EPT-työhön, yhteistyötahojen 
keskinäisen tuntemuksen lisääminen ja yhteen hiileen puhaltaminen

• Kunnan yksinäisenä EPT-sutena on saanut tukea vertaisilta ja tietotaitoa 
hankkeen työntekijöiltä. Tämä on auttanut oman kunnan EPT-rakenteiden 
kehittämistä.

• Yhtenevän toiminnan ja yhtenevien mallien luominen. Poliisin ja 
turvallisuustoimijoiden olisi toivonut panostavan yhteistyöhön ja kehittämiseen 
kuntien toimijoiden ohella.

• Pakka toimintamalli sekä valomerkki ja omin jaloin menetelmien juurruttaminen 
satakunnan kuntiin

• Rakenteet ja verkostot saatu toimiviksi ja ihmiset motivoitua tekemään 
ehkäisevää päihdetyötä. Satakunnassa on koulutettu monia uusia ept-työn 
menetelmäosaajia. Kunnat ovat saaneet tukea kiitettävästi. Pakka-materiaalia ja 
yhteistyötä on kehitetty ja päivitetty. Hienoja kampanjoita ja koulutuksia!

• Ehkäisevän päihdetyön näkyväksi tekeminen myös niissä kunnissa, joissa se on 
ollut vähäistä. Varhaisen puuttumisen mallit.



Selvin päin Satakunnassa -hanke

Projektisuunnittelija Tellu Rosenqvist

Projektisuunnittelija Jenni Lahtinen

https://www.pori.fi/organisaatio/hankkeet-ja-

verkostot/selvin-pain-satakunnassa-hanke


